

# 杭州竞舟小学举办家校篮球足球联赛,目的是为了发挥父亲在家庭教育中的独特作用

## 老爸手上脚下有点功夫 娃在这所学校还真有面子

本报记者 曹林波

一边球队身着白色镶蓝边的球衣,一边球队身着纯紫色的球衣,别误会,这不是正在激烈进行NBA总决赛较量的勇士队和猛龙队,而是杭州市竞舟小学家校篮球联赛在6月1日进行的最后一场比赛,五年级队和教工队的较量。

上场前,大家看看彼此球衣的配色,居然有这样的巧合,都笑了,“好好打,要打出总决赛的气势来。”



浙江24小时APP

扫一扫,看竞舟小学家长篮球联赛。

### 家校篮球联赛 杭州市小学还是独一份

这次的竞舟小学家校篮球联赛从5月份开始举行,一直到6月初结束。以循环赛的形式利用双休日的时间进行,共有7支队伍,其中6支为六个年级的家长篮球联队,还有1支为教工队。

别看参赛的队伍可能没有其他联赛那么多,但是该有的配置一样都不少。每个队都有一位队长和一位领队,队长主要负责人员安排、战术指导,领队由家委会会长担任,主要负责后勤保障和其他工作的支持。而且,竞舟小学的家校篮球联赛已经是第四届了,至今还是杭州市小学的独一份。

这次比赛,大概有100多个爸爸参加,就竞舟小学1100名学生的总量来说,相当于有十分之一的爸爸都投入到了联赛中,自然就把爸爸的积极性都调动起来了。记者翻看名册的时候发现,有爸爸因为家有二娃,既参加二年级队,又参加一年级队,可以说是全场最拼的球员。

杭州市竞舟小学校长周爱芬告诉记者:“一般篮球赛是放在5-6月,我们还有一个家校足球友谊赛,就在学校的足球场进行,在每年的12月份,参加篮球赛的很多爸爸,也是各个年级足球队积极分子。”

### 以篮球为纽带 教育孩子爸爸亲身做榜样

说起办这个比赛的初衷,周爱芬校长说:“在小学阶段孩子的教育当中,爸爸参与的比较少,这个是普遍问题。”想让爸爸们多参与到孩子的教育当中,多多陪伴孩子,不仅仅引导孩子多锻炼,更要率先做榜样,所以就想到组织篮球赛这个方法。

因为每年5月份,家校篮球联赛已经成了固定赛事,家长们都会根据这个时间表加紧训练,一点都不敢松懈,学校也会提供场地让他们练习,球员爸爸们彼此熟悉了,聊的可就不仅仅是篮球的问题了,孩子的教育问题,学校发生的一些事情,也就成了这个年级篮球队群里



讨论的话题了。

竞舟小学副校长王丽兵告诉记者:“这些爸爸们以球会友,有些本来是同单元同一幢楼的邻居,但是门一关彼此都不熟,现在通过打篮球成为了好朋友。借着进出校园打球训练,这些爸爸自然对学校更加了解,孩子们在学校干什么,心里有了谱。”

### 全家出动呐喊助威 是父亲节最好礼物

五年级家长队的周爸爸非常赞同校长的观点:“说实在的,对于孩子,的确是要投入更多的关心关注,这个可不只是口头说说而已。恰好有这样的契机,本来我也是很喜欢打篮球的,参加了学校组织的篮球队,不仅仅可以满足篮球方面的爱好,认识一帮打球的好兄弟,还能多多和女儿相处,让女儿看到爸爸另外一面的样子,原来爸爸还可以像詹姆斯、库里那么帅。”现在女儿已经是他的忠粉,这次比赛,女儿和老婆一起来到现场为他加油。

像这样的情况不在少数,在比赛的现场,记者看到场边观赛的人数远远超过场上打球的人,都是全家出动来为爸爸呐喊助威的,有几个看比赛看到技痒的男孩子,索性就拿上球,在场边自己一对一单挑起来了。

最终四年级队夺得了这届联赛的冠军,四年级的孩子朱一涵在赛后感叹:“在这胜利的背后有着每一位爸爸们留下的每一滴汗水,有着他们在练习时不怕苦、不怕累的精神。爸爸们,好样的!爸爸们,明年继续加油!”马上就要到父亲节了,孩子们看到爸爸们在篮球场上的努力表现,有了这一番真情流露,应该会比任何父亲节的礼物更加珍贵。

竞舟小学家校篮球联赛激战正酣。(竞舟小学提供图片)

## 兰州马拉松,嘉兴全职辣妈拿下亚军

本报讯 刚刚过去的周末,关注度最高的是4万人规模的“双金赛事”(中国田协金牌赛事、国际田联金标赛事)2019兰州马拉松。比赛中,拿下全程女子国内亚军的,是个来自浙江嘉兴平湖的全职辣妈——孔洁,她的完赛成绩是2小时59分58秒。

昨天记者联系上孔洁的时候,她还在兰州,她说:“这是我第二次跑兰州马拉松,去年也来跑了,不过当时成绩不是特别好,跑了3小时开外,也没进前三名。这一次本来是奔着国内冠军的目标来的,可能因为一周前刚在银川跑了全马,再加上后半程天气比较热,兰州的海拔也比较高,没有跑出最好的成绩,有点小遗憾。”孔洁笑着说。

其实,你可能很难想象,在跑圈有名的大神级人物,是个80后的全职妈妈,2014年才开始跑步健身,2016年才开始跑马拉松。“以前上学的时候为了运动会跟着学校体育老师练过800米和400米,上了大学之后就不太运动了,工作之后感觉发福,体力也不太好,这才在朋友的推荐下慢慢开始跑起来。”孔洁说,“一开始我也没有奔着马拉松

去跑,我觉得马拉松离我挺远的,我也跑不了这么长,但慢慢能从5公里跑到10公里、20公里、40公里……这也是我从前没想到的。”

现在马拉松成了孔洁生活中重要的一部分,更成了很多人口中的大神,“基本上我每周都有比赛,兰马是我今年第9场全马,再加上半程和一些短程的,加起来也已经跑了20几场了。”而她的战绩也相当惊人,单是今年年后的这20几场比赛里,国内女子冠亚军孔洁就拿了9个,这次来兰州之前她刚在银川国际马拉松拿了一个女子国内冠军,“接下来两周还有两场比赛,都在山西,一场全程,一场半程,准备从兰州直接过去。”

孔洁是全职妈妈,但她说,因为老公也是跑马爱好者,所以家里人特别支持她。夫妻俩每次出门跑马都会尽量带上儿子,小家伙从小的玩具就是各式各样的马拉松奖牌,“有时候没去,比完赛回家他还问,‘妈妈你的奖杯呢?’”

本报记者 王琮 李颖 通讯员 叶琛欣